

# 金价创新高 二季度或成拐点

经历了三个月的沉寂之后，国际黄金市场在进入2011年一季度末开始展开上升攻势。银价今年以来也已上涨近三成，有分析称二季度或成金银价格拐点。

经历了三个月的沉寂之后，国际黄金市场在进入2011年一季度末开始展开上升攻势，进入二季度后再次上演迭创新高大戏，近期更是连续创出历史新高。

白银已破每盎司40美元大关，仅在今年已攀升近三成的银价更显得势头强劲。

在多重利好的刺激下，市场普遍看好金银价可能会再有突破，但也有专家认为金银市场上行压力正在增大，全球经济复苏趋势或成金银上涨阻力，而关键时点可能就在二季度。

## 期金价格 上周暴涨3.2%

自去年12月7日国际金价创出新高后，历经近3个月调整，黄金在今年3月出现两次突破，均是“昙花一现”的行情，但进入4月以来，新一轮金价爆发期似乎不期而至。

受美元走弱以及全球通胀预期加剧的支撑，国际金价从4月5日起连续四天均创出历史新高，可谓气贯长虹。短短一周交易时段内，黄金涨幅达到3.23%，盘中一度涨至每盎司1474.80美元。同时国际黄金期货一周内5个交易日全部上涨，周

涨幅达到3.2%。

中国黄金投资分析师资格评审委员会委员周洪涛认为，近期三大因素“导演”了黄金连创新高：

第一，美元下滑。因为美国国会两党在距离临时预算案到期仅一小时的最后时刻，才就本年度政府预算案达成协议，美元经历了一轮大跌，由于黄金以美元计价，弱美元迅速成就了黄金走强。

其次，欧元区债务危机阴云再起。欧元区财长近期将就葡萄牙金融援助方案进行协商，忧虑加剧导致投资者对黄金的买兴受到进一步提振。同时欧洲央行7日宣布升息25个基点，为自2008年7月以来首次加息，欧元随之走强，黄金也取得4个月以来的最大周度涨幅。

第三，高油价支撑高金价。由于利比亚等中东北非产油国的动荡局势仍在延续，纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货达到每桶112.79美元，为2008年9月以来的最高收盘水平，油价、金价联动效应推高了黄金上涨预期。

“黄金4月以来的创新高基本在高位站稳，已经突破了1450美元的关口，近期利好刺激因素仍在，首度冲



击‘千五’不是没有可能。”大陆期货分析师施梁说。

## 对黄金要“谨慎追高”

近期美国著名投资大师吉姆·罗杰斯表示，十年内黄金将会涨到每盎司2000美元。在连涨行情下，不少机构也开始调高黄金的预期。

业内专家认为，短期内由于美元下滑、欧债危机延续，加上原油等基础性产品价格的上漲所带动的全球物价全面上行压力，将继续推高金价，黄金“避风港”的魅力仍在。但是，已经身居高位的黄金，经历了十年大

牛市，其实风险也在积聚，上行的阻力也将逐步加大。

兴业银行分析师蒋舒指出，黄金面临短期和长期的风险。短期来看，迅速上涨以后积累的技术性回调要求明显，获利盘大量套现将快速打压金价，3月黄金创新高后回落就是如此。长期来看，美国最重要的就业数据逐月向好，经济复苏依然是遏制黄金继续上涨最大的因素。此外，由于通胀压力加大，全球央行抑制通胀的举措将越来越频繁，也将抑制金价，所以黄金绝非只涨不跌，根据美国就业数据变化，也许关键时段就出现在今年二、三季度间。

恒泰大通黄金分析师上

官煜也认为，如美联储不放弃量化宽松，全球都将进入加息周期，所以目前对于黄金要“谨慎追高”。

## 银价泡沫巨大

2008年全球金融危机爆发后，黄金“硬通货”魅力显现，但目前全球投资品市场“冠军”，无疑已被白银取代。

今年以来，国内白银价格以每公斤6660元开盘，目前已涨至每公斤8567元，涨幅超过28.6%，仅在4月以来短短4个交易日，银价涨幅超过7%。从去年9月初来算，白银在差不多半年的时间里实现翻番，而同期黄金

涨幅仅为13.6%。

白银有着与黄金类似的金融属性，所以刺激黄金上涨的因素在白银上同样适用。此外，白银与黄金最大的不同是其商品属性很强，也是多个工业领域的重要原材料，在全球经济复苏背景下，工业需求猛增，助长了银价。

实际上白银的风险不言而喻。首先，银价波动远大于金价，大涨可能伴随大跌，风险很大。其次，目前白银“炒风”盛行，如此暴涨绝非由于实物需求导致，所以泡沫也可能被戳破。

全球著名白银行业企业贺利氏公司的一位专家对记者说：“目前虽然白银暴涨，但不要忘了31年前，白银曾从每盎司48.7美元狂泻到4美元，这就是恶炒产生的恶果。”

而且，值得关注的是，目前国内白银价格(走势)已远远强于黄金价格。在上周内，国际金价连续四天创新高，国内金价仅出现两天创新高，而国内银价却连续突破历史新高。同时，从金银价格比来看，国际金银价目前比价在36倍左右，而国内已达到27倍。

专家提醒，虽然白银投资门槛较低、波幅较大套利空间也大，但作为投资者必须看到高位风险，加上国内炒银渠道较少，实物白银回购渠道依然不畅，变现成本较高，所以投资者要谨慎介入。(东早)

# 中行园林卡伴您走进春天里

中国银行“长城济南园林主题信用卡”面世伊始，便引起广泛的特别关注。这张卡在种类繁多的信用卡之中，可谓别具一格，她不仅是一张信用卡，同时可以作为公园年票，全年无限次游遍济南风景名胜，另外她更是一张济南市的名片，会随着您，走遍全国，飞向世界。

## 办卡更方便

新的园林卡由以往的限时办理变为全年申办，您就近带着家人的照片到中国

银行的任一家营业网点办理；由以往的每年申办，升级为一次申办三年通用，由单纯的游园功能变为游园加金融功能。这样，游园的“年票”不再需要像以前那样在有限的几天里去特定的地点全家排队照相办理。

## 优惠更超值

用园林卡支付，不仅可以避免假币、零币的困扰，而且卫生、方便快捷，此外本卡还有很多专享优惠：

第一，卡内存款有息，这是一般信用卡不具备的；

第二，在省内中行存取款免费，可为您节省费用；

第三，园林卡持卡人在济南市野生动物园、红叶谷刷卡购买门票可享受7折优惠，购买大明湖超然楼门票可享受5折优惠。在公园的部分大型餐饮、茶室消费时，享折扣优惠。

第四，中行还要推出以消费积分换送游园年费活动，使用信用卡多的持卡人可以直接获得中行赠送的游园费用。

## 魅力更无限

济南园林卡是一张城市主题卡，载有“泉城济南”的字样，卡面以著名的济南风景区大明湖为背景，是济南自己的卡，当您外出持卡消费时，不经意间这张卡片就展现了济南的风光。她会随着您走向全国，飞向世界。她像信使一样传遍大江南北，您拥有这张卡片，其实就是宣扬了济南，体现了我爱济南的情怀，真可谓特别的爱，献给特别的您，卡片虽小，魅力无限。咨询电话：0531-86995435

# 支付限额下调 催热网银专业版

近来，中国银行、工商银行、民生银行等多家银行都对网上支付交易限额作出了新的限制。众银行下调网上支付额度的目的只有一个，即降低网上交易的风险。不过，网银交易额度的缩水，在挡住风险的同时，也为网购爱好者们带来了诸多不便。

那么如何解决这个问题，而且更好的保护消费者的自身权益呢？

## 银行

### 建议使用专业网银

上网买“大件儿”，绕开网上支付“低限额”的简单办法就是申请高版本专业网银。对于喜爱网上购物的“网虫”来说，使用专业网银，可以大幅度

提高安全系数。

“对于因限额影响而无法进行的大额网上交易，您可以采用我行专业版网上支付、手机支付以及信用卡大额支付等更加安全的支付渠道进行。”招商银行的公告提示客户。而当记者拨打各家银行的客服电话时，多位工作人员也提出了类似的建议。

据了解，各大银行现行网银交易限额较高的支付渠道有动态口令牌、数字移动证书、手机支付等。以一家国有银行的网上银行转账业务为例，如果使用动态口令卡，单笔最高限额为1000元、日累计限额为3000元；而使用数字移动证书后，单笔最高限额为100万元、日累计限额为500万元。

## 网民

### 保持“防盗”意识

要在尽享网上购物乐趣的同时，保证自己的资金安全，不能只靠银行想办法，市民自己也要注意很多网上支付的细节问题，时时处处提高警惕。

业内人士表示，市民最好确定一张专门的银行卡用于网上购物支付。对于这张银行卡，市民要进行“重点保护”，不能将其随意乱放，也不能将银行卡或者其正反面的复印件借给他人使用。

设置银行卡密码时，不要使用简单数字排列的密码，也不要使用出生日期、电话号码、身份证件号码、家庭住址门牌号、邮编号等有关个人信息的数字作为密码，

因为这类密码比较容易被不法分子破解。

市民要注意保护自己的个人信息，最好先查看一下网上商户的隐私保护条款，了解商户收集了哪些有关自己的信息，以及这些信息将会如何被使用。交易过程中，注意不要将自己的信用卡号、有效期、密码等信息透露给虚拟卖家，也不要登录卖家诱导的支付平台，谨防虚假支付网站。

收到银行寄来的对账单，市民应仔细查看。如果发现可疑交易，要立即联系发卡银行进行核对。对于用过的对账单以及其他票据，市民要妥善保管或者将其彻底销毁，因为一旦这些单据被不法分子获取，市民的账户信息也有可能被窃取。

(财金记者 程立龙)

## 财金资讯

### 招商银行东营分行隆重开业

4月8日，招商银行东营分行开业庆典仪式在东营宾馆隆重举行。

据招商银行总行副行长丁伟介绍，完善沿海地区网点布局是招商银行既定的发展战略，东营分行的成立，将进一步完善招商银行在山东地区的服务网络。同时，丁副行长勉励东营分行开业后要快速融入当地的经济建设，抓住黄蓝两大国家战略实施的历史机遇，依托招商银行的创新优势和服务优势，为东营的经济发展做出应有的贡献。

东营市副市长高一代表

市委市政府对招商银行的到来表示热烈欢迎。他说，招商银行作为新型股份制银行的杰出代表，早已成为享誉国内外的金融品牌。把这样好的银行引入东营，无论是对完善东营的金融服务体系，还是对加快东营的经济发展，都具有非常重要的意义。

庆典活动结束后，东营市副市长高一和招商银行济南分行行长吴晓辉还共同签署了东营市政府和招商银行济南分行战略合作协议。(史文)

### 平安养老再度牵手淄矿 专业服务保障5万职工

近日，平安养老保险股份有限公司山东分公司与淄博矿业集团有限责任公司成功签署企业补充医疗保险协议，淄矿集团5万余名员工将享受到平安养老量身打造的专业保险服务。自去年以来，双方就在企业补充医疗保险项目上进行了友好的合作，此次顺利续保体现了平安的专业价值和品牌实力，并为中国平安参与完善多层次的社会保障体系提供了广阔的空间。

淄矿集团是省内龙头企业之一，具有上百年的历史。作为国有企业的代表，淄矿集团非常重视职工的福利待遇和保障水平，并于2010年率先启动了由平安养

老承保的企业补充医疗保险项目，体现了集团以人为本地发展思路和领先的保险理念。合作一年以来，平安养老良好的品牌形象和专业服务得到了淄矿集团的高度评价，今年的续签使双方进入了友好合作的新阶段，该项目从保险保障、保费规模等方面都有了很大的提高，进一步巩固了双方的战略合作关系。同时平安养老也将积极发挥平安集团的综合金融优势，为淄矿集团提供涵盖保险、银行、资产管理、企业年金等多产品、一站式、一揽子的综合金融服务，从而有效推动企业的长期健康发展，实现双方的全面合作与互利共赢。(王小平)